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F R I S O N I . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole De Viti De 

Marco ? 
D E V I T I D E MARCO. Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Cavazza ? 
CAVAZZA. Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Savio? 
SAVIO. Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Storoni? 
S T O R O N I . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole R o m a n i n -

J a c u r ? 
R O M A N I N - J A C U R . Lo ri t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Morisani? 
M O R I S A N I . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Reggio? 
R E G G I O . Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Camera? 
CAMERA. Lo man tengo . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Credaro ? 
C R E D A R O . Lo r i t i ro e mi associo a 

quello del l 'onorevole Camera. 
P R E S I D E N T E . D u n q u e la votaz ione av-

v e r r à sul l 'ordine del giorno degli onorevoli 
Camera e Credaro, come ha propos to l 'ono-
revole pres idente del Consiglio. 

La faco l tà di pa r l a re spe t t a ora all 'ono-
revole Credaro per una dichiarazione di 
vo to . (Rumori). 

C R E D A R O . La vo taz ione di oggi segue 
t r a avven imen t i es terni e in tern i di inau-
dito va lore storico. Ogni g ruppo assume 
una responsabi l i tà i n sue t a ; e il g ruppo ra-
dicale l ' a s s u m e , d ich ia rando , per bocca 
mia, che vo te rà la fiducia al Governo. 

Le ragioni di questa fiducia noi deri-
v iamo dalla crisi sociale che a t t r ave r s i amo , 
dal p r o g r a m m a e dalle d i re t t ive , che va 
p rendendo il nuovo Governo. Un cambia-
m e n t o di Gabine t to in questo momento po-
t r ebbe avere conseguenze imprevedu te . 

E f f e t t i vamen te , l ' a t t ua l e Governo offre 
garanz ia di forza, di abi l i tà , di sicura in-
tuizione delle necessità present i . Nessuno 
più di chi vi è a capo, desidera le f o r t u n e 
d ' I t a l i a . 

Egli poi, e per la gagl iarda fibra e per 
la vigoria e la versa t i l i tà dell ' ingegno, af-
fida di governare efficacemente e giusta-
men te all ' in terno , men t re il minis t ro degli 
esteri e la nos t r a Delegazione a Par ig i go-
dono la fiducia dei pa r t i t i . 

I n queste c i rcostanze noi sent iamo che 
è dovere di t u t t i unirsi in una t r egua pa-
t r io t t i ca , che conduca l ' I t a l i a a supera re 
anche ques te diff icoltà e a muovere verso 
ascensioni, delle qual i essa è ben degna per 

l 'eroismo de' suoi c o m b a t t e n t i e per la v i r t ù 
del suo popolo. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re , 
per d ichiarazione di voto , l 'onorevole Ber-
t ini . (Rumori vivissimi). 

B E R T I N I . Le difficoltà del momento 
a t t ua l e sono così a l te e così gravi che non 
è possibile p r iva re il Governo del l 'appog-
gio che gli occorre, af f inchè abbia la fòrza 
di superar le con piena au to r i t à e d igni tà , 
nel l ' interesse supremo del paese. 

Con questo senso di disciplina e di do-
vere dichiaro che gli amici del g ruppo del 
p a r t i t o popolare vo t e r anno con me in fa-
vore del Governo. 

P R E S I D E N T E . Per dichiarazione di 
vo to ha faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Ca-
mera . (Rumori vivissimi prolungati). 

Voci. Ai vot i ! (Rumori vivissimi). 
T U R A T I . Chiedo di par la re . 
CAMERA. H a n n o d i r i t to di pa r l a re t u t t i 

o nessuno ! (Rumori). 
T U R A T I . È opinione mia e dei colleghi 

di t u t t o il mio gruppo, che nessuno debba 
valersi di un privilegio, neanche se possa 
sembrare concesso per deferenza alla anzia-
n i tà pa r l amen ta re . Non pot re i perciò ader i re 
alla cortesia con cui. la Camera pare di-
sposta ad ascol ta rmi , se 'pr ima non sia ri-
conosciuto un uguale d i r i t to a t u t t i coloro 
che h a n n ^ chiesto di f a re una dichiara-
zione di vo to . I n caso diverso r inuncierei 
a par lare . (Ayplausi). 

Prego quindi il P res iden te della Camera 
di res t i tu i re la faco l tà di pa r l a re a coloro 
che pr ima di me vi avevano di r i t to , e che 
vi r inunz ia rono subendo una violenza mo-
rale. (Applausi — Rumori). 

P R E S I D E N T E . Facc iano silenzio, ono-
revoli colleghi e p r endano i loro post i . Solo 
a questa condizione quei colleghi che in-
t endono fa re dichiarazioni di voto p o t r a n n o 
par lare . (Bene ! Bravo !) 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Macchi 
per una dichiarazione di voto . 

MACCHI. Onorevoli colleghi ! P a r l a n d o 
per incarico di a lcuni miei amici politici, 
debbo, anz i tu t to , d ichiarare che, anche in 
ques t 'o ra di angoscia, noi assumiamo con 
orgoglio e senza r iserve la responsabi l i tà 
della nos t ra condo t t a decisamente favore-
vole alla guerra . E ciò, non perchè ve ne 
fosse s t a to p ropr io il bisogno, q u a n t o per 
aver l 'occasione di man i fes t a re la nos t ra 
fede nel sicuro e, crediamo, non lon tano 
t r ionfo di quelle ragioni di giustizia e di 
l iber tà che, dagli stessi uomini di S t a t o , 


